

日本欲放宽武器出口政策谋求军事松绑

将给地区和平与稳定带来不稳定因素

国际观察

由日本执政联盟自民党和公明党成立的“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组近日举行非公开会议,大致敲定修改方向。

分析人士指出,根据修改计划,日本现有“防卫装备转移三原则”及其解释细则将出现大幅变化,甚至解除对杀伤性武器的出口限制。这一变化背后暗藏日本政府欲突破战后军事限制的动机,将给地区和平与稳定带来不稳定因素。

酝酿大幅放宽

据日本媒体报道,“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组在本月21日会议上敲定的修改方向包括:现行原则规定只能出于“有利于日本国家安保”目的出口武器,研讨方案增加“援助被侵略国”目的;现行原则规定日本只能出口“救援”“运输”等5种主要是后勤类型的武器,研讨方案将增补“排雷”“训练”等类型,或者直接废除分类,全面解禁含杀伤性武器在内的武器出口;现行原则严禁将日本与其他国家联合研发的装备转让给第三方,研讨方案提出放宽这一禁令。

二战后,日本出台“武器出口三原则”,严禁武器出口。近年来,日本一再突破原有限制。2014年,前首相安倍晋三执政期间,出台“防卫装备转移三原则”以代替原有的“武器出口三原则”,大幅放宽了日本长达数十年对外输出军备和技术的限制。

去年12月,首相岸田文雄领导的政府出台新版《国家安全保障战略》等三份安保政策文件,明确提出修改“防卫装备转移三原则”及其细则,以进一步扩大武器出口。自民党和公明党今年4月成立相关联合工作组,开展多轮密室磋商,最终形成上述方案。

分析人士指出,虽然这一修改方案仍在研讨中,但日本大幅放宽武器出口的政策趋向已确定。



5月3日,民众在日本东京有明防灾公园的广场上举行守护宪法集会。 新华社记者 张笑宇 摄

谋求军事松绑

限制武器出口是日本和平宪法理念的核心政策原则。去年底出台的新版安保政策三文件完全抛弃“专守防卫”原则。此次的研讨方案再度证实日本欲大幅突破战后军事禁忌。

分析人士指出,扩大武器出口,是岸田政府实现所谓“军事正常化”目标的重要工具。岸田政府创设政府安全保障能力强化支援(OSA)项目,其中包括今年安排约20亿日元预算援助菲律宾等四国的军事建设。而OSA要依据“防卫装备转移三原则”进行。大幅放宽三原则,将消除岸田政府实施OSA时所面临的障碍。

事实上,日本媒体曝光的与放宽武器出口有关的具体案例,都体现出日本政府

强烈的军事目的。例如解禁向“被侵略国”出口武器,就是考虑向乌克兰出口杀伤性武器,通过扩大对乌援助换取北约“入亚”。此外,日本政府希望通过放松武器装备转让限制,提振本国军工产业。由于出口限制,日本军工产业无法享受国际军贸市场红利,近年来陷入困境。日本已决定与英国和意大利联合研发新一代战机,放宽武器出口标准意在为这类项目服务。

引发广泛反对

尽管“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组由自民党和公明党共同组成,但自民党强推扩大武器出口,引发执政盟友公明党担忧。公明党代表山口那津男表示,日本民众不希望看到在日本制造的武器被用于战斗杀伤民众,希望联合工作

组注意这种民意。

日本社会中的反对声音同样很多。日本学习院大学教授青井未帆说,日本宪法放弃战争,奉行和平主义,日本民意绝不纵容日本制造的武器用于杀人。近年来有人宣称出口“杀伤性武器未被禁止”,这种说法能够出现,是因为整个政策修改过程是未经国会审议的密室协商。这种靠耍小聪明修改解释出口杀伤性武器的做法,断然不可接受。

日本《朝日新闻》在社论中指出,如果提供杀伤性武器,不仅违背和平主义原则,更会产生广泛影响,加剧地区紧张局势。日本共产党机关报《赤旗》评论称,推进、扩大武器出口是岸田政府打造军事国家的一环,不能允许这一危险图谋得逞。(新华社东京6月28日电 记者沈虹辉)

俄政府飞机抵达华盛顿 接回俄外交人员

据新华社莫斯科6月28日电(记者耿鹏宇)据俄罗斯媒体援引“24小时飞行雷达”网站数据报道,俄政府一架飞机27日在美国华盛顿降落。俄外交部发言人称,这架飞机是为了接回俄外交人员。

报道说,当地时间27日9时27分,俄政府一架伊尔-96-300飞机从莫斯科伏努科沃机场起飞,经过11个多小时的飞行后抵达华盛顿杜勒斯国际机场。伊尔-96-300飞机被俄罗斯官员和克里姆林宫记者团广泛使用。

俄外交部发言人27日在社交媒体上发文说,一些媒体对俄罗斯飞机飞往美国变得兴奋紧张,但这没有什么值得震动的。这架飞机是为了接回俄外交人员,美方下令要求他们结束3年居留期限后离开该国。这不是驱逐出境的问题,而是美方对俄在美机构工作设置限制。

美国国务院发言人马修·米勒当天早些时候宣布,美国政府允许俄方派一架飞机前往美国接回结束在美工作的俄外交官。美方希望俄方也能允许美国政府派飞机接回其驻俄外交官。

美国继续“拱火”

俄罗斯批美轻视乌克兰人生命

美国国防部27日宣布追加新一批对乌克兰军事援助,价值达5亿美元。同日,美国财政部宣布制裁4家企业和1名个人,理由是制裁对象与俄罗斯私营军事事实体瓦格纳组织有关联。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基27日通过社交媒体向美国政府表达“衷心感谢”。面对美方持续“拱火”,俄罗斯方面回应,美方只想造成俄方战略失败而轻视乌克兰人生命。

继续“拱火”

据美国国防部声明,最新一批对乌军援助中不仅包括“布拉德利”履带式步兵战车和“斯特赖克”装甲车等地面车辆,还包括用于“海马斯”高机动性火箭炮系统或武器的大量弹药。

声明说,美方希望通过军援支持乌克兰反攻行动的“关键能力”,帮助乌方加强防空能力。

据路透社报道,这是乌克兰危机去年2月升级以来,美方批准向乌方提供的第41批军援。目前,美国对乌克兰军援

总价值超过400亿美元。

越来越多美国民众反对将大量资金用于支持乌克兰危机等海外冲突,俄方也多次批评以美国为首的西方国家在乌克兰危机中“火上浇油”。

美国国防部27日宣布追加对乌军援后,俄罗斯驻美国大使馆在社交媒体发声,批评这一决定只能证明美方执迷于让俄方战略失败的想法,“对美国当局而言,乌克兰人的生命毫无意义”。

俄大使馆还强调,美方希望借乌方之手击败俄罗斯的企图“是徒劳的”。

追加制裁

同在27日,美国财政部还宣布对3个国家的4家企业和1名个人实施制裁,理由是上述对象与瓦格纳组织及其创始人叶夫根尼·普里戈任有关联。

制裁对象来自中非共和国、阿拉伯联合酋长国和俄罗斯,美方称被制裁方从事非法黄金交易,为瓦格纳组织提供资金,以维持和扩大其武装力量。

美国财政部在声明中说,将继续“瞄

准”瓦格纳组织的收入来源,以削弱这一组织在非洲和乌克兰等地的“扩张”。

美国政府先前曾对瓦格纳组织和普里戈任实施制裁。截至27日,俄方和瓦格纳组织暂未对美方最新制裁作出回应。

美国国务院27日早些时候强调,美方实施的最新制裁与瓦格纳事件无关。

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱,导致俄国内局势紧张。24日,俄罗斯联邦安全局宣布对普里戈任刑事立案,首都莫斯科等多地实施“反恐”措施。

当晚,普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科建议,瓦格纳成员停止在俄境内行进并返回野战营地,24日深夜完全离开俄南部军区总部所在区域。

27日,俄联邦安全局宣布,针对普里戈任的刑事立案已撤销。

卢卡申科27日说,普里戈任目前在白俄罗斯,“我们向普里戈任提供了安全保障”。不过,卢卡申科没有透露普里戈任抵达白俄罗斯的相关细节。 郑昊宁(新华社专特稿)

俄单次成功发射43颗卫星 创本国航天纪录

新华社符拉迪沃斯托克6月28日电(记者陈畅)俄罗斯国家航天集团27日发布消息,其团队当天用一枚“联盟-2.1b”运载火箭成功发射1颗“流星-M”系列水文气象卫星和42颗分属俄及其他国家的小卫星。此次俄单枚火箭成功发射的俄罗斯卫星数量之多,在本国航天史上创下纪录。

消息说,承担此次发射任务的运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空。在经过数小时飞行后,上述所有卫星被分别送入预定轨道。

俄国家航天集团介绍说,新入轨的那颗“流星-M”系列水文气象卫星,编号为“2-3号”,质量3250公斤,其近极轨道高度为832千米。它将用于观测地球气候、环境、自然资源和近地空间的“太阳地球物理”状况。目前另有2颗俄“流星-M”系列水文气象卫星在轨工作,其编号分别为“1号”和“2-2号”。俄方计划在今年年底前发射编号为“2-4号”的“流星-M”系列水文气象卫星。

俄方还通报说,与上述“2-3号”水文气象卫星相伴入轨的42颗小卫星当中,有39颗属于俄罗斯,其余3颗分属白俄罗斯、马来西亚和阿拉伯。此次俄单枚火箭成功发射的俄罗斯卫星数量之多,在本国航天史上创下纪录。俄方的那些小卫星将分别执行地球遥感、观测太阳活动、宇宙辐射监测和其他科研、技术试验任务。关于3颗他国小卫星的用途,俄方没有介绍。

瑞银拟裁过半原瑞信员工

据新华社电 多家媒体27日报道,瑞银集团计划自下月起裁减超过半数原瑞信信贷银行员工。

彭博新闻社援引知情人士的话报道,原瑞信在英国伦敦、美国纽约和部分亚洲地区的投行部门员工将受裁员影响。

路透社报道,瑞银计划把并购瑞信后的员工总数裁减大约30%,即3.5万人。原瑞信员工数量现为大约4.5万人。报道说,如果瑞银合并这两家银行

的国内业务,可能将裁员大约1万人。瑞银12日说,已完成对瑞信的收购。收购完成后,瑞银成为资产负债表达1.6万亿美元“巨无霸”银行,管理5万亿美元资产,成为全球最大财富管理机构。

尽管瑞银收购瑞信用时不到3个月,但瑞银首席执行官塞尔焦·埃尔莫蒂说,瑞银消化吸收瑞信的过程需要3到5年时间。瑞银曾表示,将大幅裁撤瑞信投行业务。

画作《持扇的女子》以7.86亿元人民币拍卖成交

新华社电 奥地利画家古斯塔夫·克林姆特晚年创作的肖像画《持扇的女子》27日在英国伦敦拍卖,最终以8530万英镑(约合7.86亿元人民币)成交,创下欧洲拍卖会艺术品拍卖最高纪录。

据路透社报道,《持扇的女子》当天在英国伦敦苏富比拍卖行拍卖,经过10分钟激烈竞拍后以7400万英镑(6.8亿元人民币)落锤,最终成交价包含佣金。这幅画预估价6500万英镑

(6亿元人民币)。苏富比拍卖行说,这幅画刷新了在欧洲拍卖的艺术品价格之最。这一纪录先前由瑞士雕塑大师阿尔贝托·贾科梅蒂的雕塑作品《行走的人》于2010年创造,当时雕塑以6500万英镑(含佣金)成交。

克林姆特是奥地利知名象征主义画家。《持扇的女子》是他1918年去世前完成的最后一幅人物肖像。

如何预防和治疗精神疾病

精神健康是健康不可缺少的一部分,没有精神疾病不代表精神健康。每个人不仅需要身体健康,也需要精神健康。健康不仅仅是没有疾病或虚弱,而是一种生理、心理和社会适应的良好状态。我国当前重点防治的精神疾病是精神分裂症、抑郁症、儿童少年行为障碍和老年痴呆。精神疾病是可以预防和治疗的。

- 一、树立正确的人生观和世界观。
- 二、不对自己过分苛求,把奋斗目标确定在自己能力所及的范围以内。
- 三、学会正确认识自己,正确认识他人。
- 四、学会做情绪的主人。
- 五、保证足够的睡眠、合理膳食、学会交往,参加体育锻炼。
- 六、关心、不歧视精神疾病患者,帮助他们回归家庭、社区和社会。
- 七、怀疑有心理行为问题或精神疾病,要及时去医疗机构接受咨询和正规的诊断与治疗。

海口市琼山区健康教育所 2023年6月29日

海口市自然资源和规划局 关于注销土地证和补发不动产权证的通告

海口琼山人民印刷有限公司现向我局申请土地证遗失补发业务,该宗地位于海口市琼山区府城街道办文庄一横街1号,面积为1568.8平方米。经调查,该申请人持有的琼山籍国用(2001)字第01-01773号《国有土地使用证》已登报遗失,现我局通告注销该证,上述土地证将不再具有法律效力。凡对此有异议者,请自通告发布之日起十五日内向我局琼山分局提出书面申请,逾期无异议,我局将依法补发上述宗地新的《不动产权证》。

特此通告。
联系人:陈善鸿,电话:65809395。
海口市自然资源和规划局 2023年6月27日

地下空间国有建设用地使用权协议出让信息公示

参照《中华人民共和国土地管理法》国土资源部《协议出让国有土地使用权规定》等法律法规规定,经海口市人民政府批准,我局拟协议出让海口市琼山区新大洲大道南侧海供新洲集贸市场地下一层零售商业面积5038.90平方米地下空间国有建设用地使用权,现将有关事项公示如下:

一、出让地下空间基本情况
该项目的地建设用土地使用权人为海南省供销集团有限公司,地表土地用途为批发零售用地,地表土地面积为6398.91平方米,地表土地期限至2056年7月21日止,地不动产权证号为琼(2017)海口市不动产权证0058891号。拟出让地块情况如下:

拟出让地下空间地块坐落位于海口市琼山区新大洲大道南侧海供新洲集贸市场地下一层,地下空间投影坐标面积为5038.90平方米,地下空间土地用途为零售商业用地,地下空间出让年限至2056年7月21日止。

此次拟供地下空间是为解决历史遗留问题,地下空间已由地建设用土地使用权人海南省供销集团有限公司进行了开发建设。

二、公示时限
公示时限为30个自然日,自市政府批准公告之日起计。公示地点为海口日报和海口市自然资源和规划局门户网站(http://zzgj.haikou.gov.cn)。

三、意向用地者申请方式
在公示时限内,中华人民共和国境内个人、法人、其他组织对本公示所列地下空间有意向的,以书面方式将以下

资料提交至海口市自然资源和规划局收发文室(海口市滨滨路市政府第二办公楼15楼南楼3041室):

1、意向用地者申请书原件;
2、意向用地者营业执照;
咨询地址:海口市滨滨路市政府第二办公楼15楼北楼2013室,联系人:林湘悦,电话:0898-68720575。

四、确定供地方式
公示时限内,若该地下空间只有一个意向用地者,将按《协议出让国有土地使用权规范》规定以协议方式出让该地下空间使用权;若该地下空间有两个或两个以上意向者,将以招标、拍卖或挂牌方式出让该地下空间使用权。

海口市自然资源和规划局 2023年6月29日

国家税务总局海口市美兰区税务局 税务文书送达公告

海口美兰税费公[2023]0008号

保全世纪(北京)保安服务有限公司海南分公司(纳税人识别号:460100676069833):

根据国家有关法律、法规的规定,因你(单位)不在注册地址、生产经营地址经营,通过直接送达、留置送达、邮寄送达均无法向你(单位)送达税务文书。现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条规定,向你(单位)公告送达《国家税务总局海口市美兰区税务局社会保险费征收决定书》(海口美兰税费征决[2023]0004号)。

国家税务总局海口市美兰区税务局 2023年6月29日

附件 国家税务总局海口市美兰区税务局 社会保险费征收决定书 海口美兰税费征决[2023]0004号

保全世纪(北京)保安服务有限公司海南分公司(纳税人识别号:460100676069833):

你单位应缴未缴2008年10月至2019年02月的社会保险费397917.70元。2023年01月03日,我局依法作出《社会保险费限期缴纳通知书》(海口美兰税费征决[2023]0001号),并依法送达,你单位逾期仍未缴纳。根据《中华人民共和国社会保险法》第六十三条、第八十六条,现作出如下征收决定:

请你单位收到本决定后15日内到海口市税务局缴纳欠缴的社会保险费397917.70元和自欠缴之日起至缴解之日

止按日加收万分之五滞纳金。

如对本决定不服,可以自收到本决定之日起60日内依法向上一级税务部门申请行政复议,或自收到本决定之日起6个月内依法向人民法院起诉。如对本决定逾期既不申请复议也不向法院起诉,又不履行征收决定的,我局将依照《中华人民共和国社会保险法》相关规定申请人民法院依法强制执行。

国家税务总局海口市美兰区税务局 2023年6月29日

海口日报 欢迎刊登广告 66829818 传真:66826622 邮箱:13907592926@vip.163.com